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	AUTOPRIJEVOZNICI

	

	Međunarodne dozvole za 2007. godinu; odgoda susreta prijevoznika;

nova naredba o ograničenju prometa na državnoj cesti D-2

	



Dokumentom CEMT/CS/TR/M(2006)1 od 26. 06. 2006. godine Grupa za cestovni promet Europske konferencije ministara prometa propisan je novi izračun kvota CEMT godišnjih dozvola za 2007. godinu.

Temeljem spomenutog dokumenta u Upravi cestovnog prometa Ministarstva mora, turizma, prometa i razvitka dana 29. kolovoza 2006. godine donijeti su slijedeći zaključci:
1. Ministarstvo će osnovnu raspoloživu kvotu dozvola za 2007. godinu, koje vrijede na teritoriju Austrije, a ne vrijede na teritoriju Italije "austrijski" CEMT, kao i dozvole koje vrijede na teritoriju Italije, a ne vrijede na teritoriju Austrije "talijanski" CEMT, zamijeniti u CEMT dozvole koje mogu koristiti EURO III vozila.
2. Kvota CEMT dozvola koje ne vrijede ni na teritoriju Austrije ni na teritoriju Italije "mali" CEMT, zamijenit će se tako da će dio kvote moći koristiti i EURO II vozila. Ukupan broj tih dozvola biti će jednak broju dozvola koje se koriste u 2006. godini.
3. Sukladno točci 1. i 2. Ministarstvo će izmijeniti Pravilnik o raspodjeli dozvola za međunarodni prijevoz tereta.
4. Obvezuju se prijevoznici da potvrde za EURO vozila (ANEKSE) ovjerene od strane ovlaštenih zastupnika proizvođača predaju nadležnim službama Ministarstva, ukoliko to do sada nisu činili.

Obavještavamo Vas da se 2. Susret prijevoznika Hrvatske obrtničke komore, koji je najavljen za 06. 10. 2006. godine u Varaždinu, neće održati u tom terminu. Naime, Ceh prijevoznika HOK-a zaključio je da se susret prijevoznika Hrvatske obrtničke komore odgodi zbog neusklađenosti sa drugim događanjima i organizacijskih problema.


Novi termin odredit će se naknadno.

Koristimo priliku te Vam u privitku ovoga dopisa dostavljamo novu naredbu Ministarstva mora, turizma, prometa i razvitka o ograničenju prometa na državnoj cesti D-2 (Podravska magistrala).
S poštovanjem,

	
	TAJNIK UDRUŽENJA:

Marijan Sajko, dipl. oec.


	1. PRIVITAK: 
2. Naredba o ograničenju prometa na državnoj cesti D-2


Narodne novine 97/06 
od 04. 09. 2006.

MINISTARSTVO MORA, TURIZMA, PROMETA I RAZVITKA

2247
Na temelju članka 194. stavka 1. Zakona o sigurnosti prometa na cestama (»Narodne novine« broj 105/04) ministar mora, turizma, prometa i razvitka, uz suglasnost ministra unutarnjih poslova donosi

NAREDBU

O OGRANIČENJU PROMETA NA DRŽAVNOJ CESTI D2 (PODRAVSKA MAGISTRALA)

I.

Zabranjuje se promet teretnim automobilima sa ili bez prikolice čija najveća dopuštena masa prelazi 7,5 tona, vozilima koja su sama ili s priključnim vozilima dulja od 14 metara (u daljnjem tekstu: teretni automobili), na dijelu državne ceste D2 (Podravska magistrala) na dionici: Varaždin (raskrižje Ulica Pavla Miškine i DC 510) – Koprivnica – Virovitica – Našice – Osijek (čvor Osijek – zapad).

II.

Zabrana iz točke I. ove Naredbe provodi se od 1. rujna 2006. godine do 1. rujna 2007. godine.

III.

Zabrana se odnosi na vozila iz točke I. ove Naredbe kada u tranzitu koriste dionicu državne ceste D2 iz točke I. ove Naredbe.
»Hrvatske ceste« d.o.o. obvezne su zabranu iz točke I. ove Naredbe obilježiti odgovarajućim prometnim znakovima i putem medija obavijestiti javnost.

IV.

Od ograničenja propisanih ovom Naredbom, izuzeta su sljedeće vozila:
– vozila s prednošću prolaska i vozila pod pratnjom,
– vozila Ministarstva unutarnjih poslova i Oružanih snaga Republike Hrvatske,
– vozila za održavanje cesta, elektroenergetskih i sličnih instalacija,
– druga vozila koja imaju dozvolu.

V.

Dozvolu iz točke IV. ove Naredbe izdaje policijska uprava ili policijska postaja nadležna za kontrolu prelaska državne granice pri ulasku vozila u Republiku Hrvatsku, u međunarodnom cestovnom prometu, samo kada je s obzirom na vrijeme i okolnosti prijevoz posebno opravdan ili prijeko potreban iz sigurnosnih razloga ili ako bi radi toga njegova odgoda prouzročila veću materijalnu štetu.
Dozvola iz stavka 1. ove točke izdaje se na predlošku koji je tiskan uz ovu Naredbu i njezin je sastavni dio.

VI.

Ova Naredba stupa na snagu danom objave u »Narodnim novinama«.

Klasa: 011-01/05-05/74
Urbroj: 530-07-06-05
Zagreb, 22. kolovoza 2006.

Ministar
Božidar Kalmeta, v. r. 

