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Obrtnička komora Varaždinske županije

UDRUŽENJE HRVATSKIH OBRTNIKA VARAŽDIN 





	

	

	


	PLAN RADA 

	ZA 2016. GODINU


	Broj: 1937-2/2015

Varaždin, 17.12.2015.


I.   U  V  O  D
Zakonom o obrtu i Statutom propisanu djelatnost Udruženje hrvatskih obrtnika Varaždin ostvaruje djelovanjem u sustavu Hrvatske obrtničke komore, kao prva razina toga sustava i kao jedno od udruženja koja čine Obrtničku komoru Varaždinske županije. 

Udruženje hrvatskih obrtnika Varaždin, kao izvanstranačka organizacija obrtnika, promiče, usklađuje i zastupa zajedničke interese obrtnika na lokalnoj razini, a to je Grad Varaždin i općine: Beretinec, Cestica, Gornji Kneginec, Jalžabet, Petrijanec, Sračinec, Sveti Ilija, Trnovec Bartolovečki, Vidovec i Vinica.
Zajednički interesi članstva usklađuju se u upravnim tijelima Udruženja i cehovima.

Inicijative za rješavanje aktualnih problema obrtnika pokretat će se na sjednicama cehova, Upravnog odbora i Skupštine, jer su to mjesta za raspravu o problemima članova Udruženja hrvatskih obrtnika Varaždin. Djelovanjem predstavnika Udruženja u Skupštini Obrtničke komore Varaždinske županije, kao i u formiranim cehovima i sekcijama,  oblikovat će se djelovanje  Područne obrtničke komore, a preko predstavnika POK-a u tijelima Hrvatske obrtničke komore i te obrtničke organizacije, čiji je zadatak promicati i zastupati zajedničke interese obrtnika na državnoj razini. 

II.   SURADNJA I OČUVANJE POVIJESTNIH TEKOVINA
Kao i do sada  i u  2016. godini Udruženje hrvatskih obrtnika Varaždin okupljat će obrtnike svojeg područja oko zajedničkih aktualnih problema i interesa u suradnji sa jedinicama lokalne samouprave na području svog djelovanja te drugim institucijama i organizacijama od interesa u određenom trenutku.
Udruženje hrvatskih obrtnika Varaždin, kao samostalna institucija unutar obrtničkog komorskog sustava, procjenjivat će vanjske utjecaje i utjecaje sustava u kojem djeluje na poslovanje i imovinu Udruženja te s tim u vezi donositi odgovarajuće odluke. Jedan od primarnih  ciljeva  institucije je  zaštita imovine naslijeđene od obrtničkih organizacija ranijih generacija obrtnika, te briga o njezinu očuvanju za nadolazeće generacije.
Dobro uspostavljena suradnja sa gradom Varaždinom nastavit će se i dalje u vidu njegovanja korektnih partnerskih odnosa, te ishođenja što povoljnijih uvjeta poslovanja naših obrtnika, a o kojima direktno odlučuju gradonačelnik, gradsko vijeće ili upravni odjeli Grada.  
Kako do sada nije pokazan neki značajniji interes za suradnju od strane  Općina i njihova  tijela vlasti na području djelovanja Udruženja, posebnu pozornost u 2016. godini posvetiti ćemo uspostavi kontakata i nalaženju suradnje u interesu obrtnika koji djeluju na području navedenih općina.  
Manifestacijama koje su pokrenute u ranijim godinama, kao što je Obrtnički ulični sajam i Advent u Varaždinu, te obilježavanje Dana Udruženja 26. travnja i u slijedećoj godini dati ćemo posebnu pozornost, a sve u svrhu očuvanja povijesnih tekovina obrtništva koje njeguje naše Udruženje.

Nastojat ćemo i nadalje razvijati suradnju sa susjednim Udruženjima, ali i onim drugima s kojima imamo kontakte i već postojeće odnose. 

Kao nastavak inicijative za humanitarnom akcijom, ( Žažina u 2015.g), provesti ćemo i akciju za pomoć onima koji će u tom trenutku biti potrebni. 
III. OBAVJEŠTAVANJE I USLUGE OBRTNICIMA

Obrtnici, članovi Udruženja hrvatskih obrtnika Varaždin, tijekom 2016. godine bit će obavještavani elektroničkom poštom i SMS obavijestima te putem web stranice Udruženja o svemu što bi im moglo biti od koristi.
Pored navedenog načina informiranja svaki će obrtnik i nadalje u Stručnoj službi Udruženja moći dobiti besplatne savjete i odgovore na postavljene upite, pomoć kod popunjavanje raznih obrazaca kod zapošljavanja radnika, izradu ugovora o radu kao i druge usluge i savjete.
Prema mogućnostima i težini problema članstvu će se osigurati plaćeni pravni savjeti kod vanjskog pravnog suradnika, a u pravilu će se taj dio programa provoditi i u suradnji sa Savjetodavnom službom Hrvatske obrtničke komore.
Zavisno od nastalih situacija u pojedinim strukama, po  potrebi će se  za obrtnike  organizirati seminari i predavanja o problematici vezanoj za rad u obrtništvu, u suradnji sa POK-om, HOK-om ili nekom drugom mjerodavnom institucijom.
Stručna služba Udruženja će u suradnji sa predsjednikom, odgovarajućim tijelima Udruženja kao i obrtnicima, čije će sudjelovanje biti potrebno, obaviti sve stručne poslove značajne za normalno djelovanje Udruženja, pratiti otvorene natječaje za apliciranje na projekte kojima bi mogli dobiti sredstva za poboljšanje uvjeta rada i edukacije kao i očuvanja naslijeđene imovine, a voditi će se računa i za provođenje svih onih stvari koje se ne mogu predvidjeti programom rada.
IV. UTJECAJ NA ZAKONODAVSTVO

U Udruženju će se redovito pratiti propisi koji imaju utjecaja na obrtništvo te o tome  informirati članstvo, a na njihove negativne učinke reagirat će se preko obrtničkog komorskog sustava.
predstavnici Udruženja bit će uključeni u aktivnosti na izgradnji zakonodavnog sustava prema programu Hrvatske obrtničke komore, davajući svoje prijedloge i sugestije.
Kod donošenja odluka u jedinicama lokalne samouprave Udruženje će svojim djelovanjem nastojati utjecati da donesene odluke budu što povoljnije za obrtnike i njihovo djelovanje.
V. OBRAZOVANJE

Aktivnosti vezane uz sustav obrtničkog obrazovanja, koji je prema Zakonu o obrtu ostao u nadležnosti Hrvatske obrtničke komore, odvijat će se na razini Obrtničke komore Varaždinske županije, a Udruženje hrvatskih obrtnika Varaždin će u zakonskim okvirima surađivati na tom području djelovanja obrtničkog komorskog sustava. Tu spada licenciranje obrtničkih radionica, stručno osposobljavanje te majstorski ispiti.
VI. DJELOVANJE CEHOVA I  SEKCIJA

U okviru varaždinskog udruženje djeluje šest cehova i dvije sekcije za koje su  plan rada predočili njihovi predsjednici.

CEH građevinskih obrta čiji je predsjednik Vilko Adamić, predviđa periodično održavanje sjednica u svakom kvartalu, a prema potrebi i više puta. Tematika je usko vezana za struku, ali se daje naglasak na suradnju sa ostalim srodnim cehovima u djelokrugu varaždinske područne komore. U suradnji sa stručnom službom Udruženja i tijelima upravljanja, poticat će se rješavanje problema kojima se susreću obrtnici građevinske struke. Ukoliko će biti potrebe, vezano na izmjene zakonskih regulativa, održat će se prigodna predavanja u suradnji sa strukom, a zavisno od interesa i sudjelovanje ili posjeta nekom od organiziranih sajmova.  Predviđa se još veća uključenost u informiranost članova putem web portala i naših internetskih stranica. 
CEH proizvodnih obrta kojem predsjedava Igor Šoković u svom programu također ima predviđeno održavanje sjednica za članove ceha, radi bolje informiranosti sa problematikom koju obrtnici susreću u svom poslovanju. Očekuje se uključivanje u rad  većeg dijela članstva, kao i nastavak organiziranih predavanja koja se usko vežu za struku, kao i na promjene u zakonodavstvu. Predviđena je i suradnja sa susjednim udruženjima prvenstveno putem rada ceha Područne obrtničke komore. U programu rada je i uključivanje što većeg broja članova na slanje i davanje obavijesti putem interneta.

CEH obrta za prijevoz osoba i stvari kojeg vodi Branko Trstenjački predviđa barem tri sjednice, a po potrebi i više, zavisno od tema koje će biti u fokusu događanja kroz slijedeću godinu. Kako je Branko Trstenjački i član ceha autoprijevoznika na nivou HOK-e, aktivno će sudjelovati u njegovu radu i svojim viđenjima, idejama i prijedlozima koje će iznjedriti njegovi kolege, nastojat će utjecati na donošenje relevantnih zahtjeva koje će HOK-a plasirati prema zakonodavnoj vlasti. Autoprijevoznici svake godine održavaju godišnji susret pa su u program rada uvrštene i aktivnosti vezane na pripremu za taj događaj, kao i aktivno sudjelovanje na njemu.

CEH poljoprivrednih obrta vodi Zdravko Cafuk te, iako taj ceh broji relativno mali broj članova, aktivnosti vezane na program za slijedeću godinu su mnogobrojne. Od sudjelovanja na raznim sajmovima do uključivanja u humanitarne akcije. Posebna pažnja daje se Obrtničkom uličnom sajmu koji se održava u travnju slijedeće godine. Već godina članovi ceha sudjeluju na državnom natjecanju mladih oraća, gdje postižu zapažene rezultate. Udruženje financijski podupire takav vid aktivnosti, prema svojim mogućnostima.

CEH trgovačkih obrta vodi Biljana Rak  koja predviđa barem četiri sjednice ceha za slijedeću godinu. U programu su aktivnosti vezane na sudjelovanje na godišnjem susretu trgovaca u organizaciji HOK-e, sudjelovanje na Obrtničkom uličnom sajmu i već tradicionalno, na Adventskom sajmu. Kao i ove godine i za 2016. godinu predviđa se organiziranje sastanaka sa inspekcijskim službama, jer trgovci su jedni od onih koji imaju česte kontrole. Ukoliko se ukaže potreba za određenom edukacijom, uz pomoć Udruženja, ceh će iste organizirati u svrhu dobre informiranosti sa novostima u zakonodavstvu..

CEH uslužnih obrta i obrta za intelektualne usluge gospodarskog karaktera vodi Ksenija Fiket Plavec  koja predviđa barem tri sjednice ceha u 2016. godini. Zbog zastupljenosti različitih djelatnosti i struka, ovaj ceh ima široki spektar djelovanja, tako da će se pokušati zadovoljiti zahtjevima članova. Predviđa se sudjelovanje na Obrtničkom uličnom sajmu, kao  na sličnim manifestacijama koje se odvijaju u drugim udruženjima. Tu je još sudjelovanje na Sajmu vjenčanja, Gospodarskom sajmu i  Adventskom sajmu.  Zavisno od potrebe organizirat će se predavanja ili edukacije vezano na pojedine djelatnosti, kako bi članovi bili na vrijeme upoznati sa novostima u zakonodavstvu. 
U sklopu Ceha uslužnih djelatnosti djeluju dvije stalne sekcije i to:

· Sekciju frizera i ostalih djelatnosti za uljepšavanje koju vodi Kristina Butek.
· Sekciju auto-struka, koju vodi Alojz Igrec.
Čije se sjednice predviđaju po potrebi struke shodno problematici.      
VII. DJELOVANJE NESTRUKOVNIH SEKCIJA

Ne strukovne sekcije: Sekcija međusobnog pomaganja i Sekcija umirovljenika u 2016. godini već tradicionalno će organizirati zajednički božićni susret umirovljenika s podjelom božićnice, što će se financirati iz dobrovoljne članarine ovih sekcija te se, prema financijskim mogućnostima, predviđa  jedan izlet tijekom godine za sve zainteresirane članove.
VIII. OSTALE AKTIVNOSTI

U 2016. godini na svojim susretima, prvenstvima i natjecanjima obrtnici našega Udruženja sudjelovat će u skladu s novčanim mogućnostima, uz potporu Područne obrtničke komore i HOK-e.
Udruženje hrvatskih obrtnika Varaždin surađivat će s udruženjima i komorama iz obrtničkog komorskog sustava na razini predsjednika, upravnih tijela i cehova u vezi s rješavanjem zajedničke problematike i postizanja zajedničkih interesa.
Kao vlasnik Obrtničkog doma u Varaždinu, Kukuljevićeva 13, Udruženje hrvatskih obrtnika Varaždin će i dalje, u skladu s novčanim mogućnostima, voditi brigu o zgradi Doma pažnjom dobroga gospodara na dobrobit svih obrtnika sadašnjih i budućih generacija. S tim ciljem predviđa se javljanje na otvorene natječaje i pozive kako bi se dobila potrebna sredstva za dovršenje obnove vanjskog i unutarnjeg dijela zgrade.  
Sve stručne i administrativne poslove u funkcioniranju Udruženja provodit će kao i do sada njegova Stručna služba, a u obavljanju svoje djelatnosti rješavat će po potrebi i sve, ovim planom,  nepredviđene poslove.

	PREDSJEDNIK UDRUŽENJA:

	
	Boris Kos






Udruženje hrvatskih obrtnika Varaždin – djeluje u sustavu Hrvatske obrtničke komore 

42000 Varaždin, Kukuljevićeva 13/II   OIB: 32388608092   IBAN transakcijski račun: HR3124890041120002361

tel.: 042 320 616     faks: 042 320 582;  042 320 099     e-pošta: uhov@uhov.hr     web str:  www.uhov.hr

PAGE  
5

