Vrste obveznih davanja koje obrtnik mora podmirivati u svojem poslovanju 
Osim obveza proizašlih iz poslovanja obrtnika koje ovise o specifičnosti kao i obimu djelatnosti pojedinih obrtnika (npr. obveze prema dobavljačima, komunalni doprinosi, isplate plaća zaposlenicima itd.) postoje i obvezna davanja koje svaki obrtnik treba podmirivati. 

Porez na dohodak ili porez na dobit
To su porez na dohodak ili porez na dobit, ovisno da li je obrtnik obveznik plaćanja poreza na dohodak ili poreza na dobit. 

Porezne stope prema Zakonu o porezu na dohodak
	Porezna stopa
	Porezna osnovica mjesečno

	12 %
	do 2.200,00 kn

	25 %
	od 2.200,00 do 13.200,00 kn

	40 %
	iznad 13.200,00 kn


Porezna stopa prema Zakonu o porezu na dobit  = 20 %
Prirez na porez na dohodak
Ovisno o mjestu djelatnosti obrtnika, obračunava se i plaća prirez na porez na dohodak. 
Porez na dodanu vrijednost – PDV
Svaki obrtnik ujedno je obveznik plaćanja poreza na dodanu vrijednost ukoliko je prijavljen u sustav PDV-a. 
Posebni porezi tzv. trošarine
Obrtnik je obveznik obračunavanja i plaćanja posebnog poreza, tzv. trošarina ukoliko je proizvođač ili uvoznik proizvoda na koje se primjenjuju posebni porezi (naftni derivati, duhanski proizvodi, bezalkoholna pića, alkohol, osobni automobili i ostala motorna vozila, plovila i zrakoplovi, kava).
Obvezni doprinosi 
Na osnovu Zakona o doprinosima za obvezna osiguranja, obrtnici i osobe koje obavljaju samostalnu djelatnost, obvezno se osiguravaju u sustavu mirovinskog i zdravstvenog osiguranja i smatraju se osiguranicima koji su sami obvezni uplaćivati doprinose za sebe i svoje zaposlenike. Po toj osnovi plaćaju obvezne doprinose za mirovinsko osiguranje, zdravstveno osiguranje, za ozljede i profesionalne bolesti, te doprinos za zapošljavanje.
Komorski doprinos 
Temeljem Zakona o obrtu, svi obrtnici koji obrt obavljaju na području Republike Hrvatske, obveznici su plaćanja komorskog doprinosa, u svrhu jednog od načina financiranja komorskog sustava i Hrvatske obrtničke komore. U prvoj godini poslovanja obrtnici su oslobođeni plaćanja komorskog doprinosa.

Porez na tvrtku
Svi obrtnici temeljem Zakona o financiranju jedinica lokalne samouprave i uprave obveznici su plaćanja poreza na tvrtku. 

Spomenička renta
Direktnu spomeničku rentu plaćaju fizičke i pravne osobe koju su obveznici plaćanja poreza na dohodak ili poreza na dobit, a obavljaju gospodarsku djelatnost u nepokretnom kulturnom dobru pojedinačno zaštićenom ili na području kulturno-povijesne cjeline. 
Indirektnu spomeničku rentu dužne su plaćati fizičke i pravne osobe u slučaju da obavljaju djelatnosti za koje je takva obveza propisana, i to bez obzira na područje, odnosno prostor u kojem se ta djelatnost obavlja. – ukinuta je od 31.12.2015.

Članarina turističkim zajednicama
Obveznici obračunavanja i plaćanja članarina turističkim zajednicama su samo oni obrtnici koji u obrtu obavljaju djelatnosti za koje je propisano plaćanje članarina i koji imaju sjedište u turističkom mjestu.
Paušalni porez na dohodak
Poreznom obvezniku koji obavlja samostalnu poduzetničku djelatnost, a nije obveznik poreza na dodanu vrijednost prema Zakonu o porezu na dodanu vrijednost, porez na dohodak može se utvrđivati i u paušalnom iznosu. Takav porezni obveznik ne vodi poslovne knjige, a visinu godišnjeg paušalnog iznosa poreza utvrđuje Porezna uprava rješenjem. Paušalni dohodak ne mogu plaćati djelatnosti trgovine i ugostiteljstva.
Naknada za općekorisne funkcije šuma
Osnovica na koju obračunavaju naknadu su ukupni primici evidentirani u knjizi primitaka i izdataka bez PDV-a. Naknada se plaća  primjenom stope od 0,0265%.  Obračun se sastavlja na propisanom Obrascu OKFŠ
Način oporezivanja može se mijenjati
U članku 2. Zakona o porezu na dobit (NN 143/14) propisani su kriteriji po kojima fizička osoba koja ostvaruje dohodak od obrta i s obrtom izjednačenim djelatnostima mora iz sustava poreza na dohodak prijeći u sustav poreza na dobit: 
a) ako je u prethodnom poreznom razdoblju ostvario ukupni primitak veći od 3.000.000,00 kuna, ili
b) ako ispunjava dva od sljedeća tri uvjeta:
– u prethodnom poreznom razdoblju ostvario je dohodak veći od 400.000,00 kuna,
– ima dugotrajnu imovinu u vrijednosti većoj od 2.000.000,00 kuna,
– u prethodnom poreznom razdoblju prosječno zapošljava više od 15 radnika 

Porezni obveznik može, na vlastiti zahtjev, plaćati porez na dobit umjesto na dohodak, i obratno. Pisani zahtjev kojim se traži promjena načina oporezivanja dostavlja se nadležnoj ispostavi Porezne uprave do kraja tekuće godine za iduću kalendarsku godinu. Rješenje kojim se usvaja zahtjev obvezuje poreznog obveznika sljedeće tri godine. U opravdanim slučajevima Porezna uprava može odobriti i kraći rok prelaska s plaćanja poreza na dohodak na porez na dobit i obratno. 
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