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Predmet: Problematika tranzitnog teretnog prometa u Republici Sloveniji - promjena odnosno nadopuna regulacije prometa na dionici ceste od autoceste A1 do graničnog prijelaza MP Petišovci (SI)/Mursko Središće (HR)
Poštovani,
od 1. lipnja 2019. godine Uprava Republike Slovenije za infrastrukturu provela je mjere na najprometnijim cestovnim vezama opterećenim tranzitnim teretnim prometom, čime je tranzitni teret preusmjeren na paralelnu mrežu autocesta koja predstavlja sigurniju cestovnu vezu s boljim tehničkim elementima. Mjere su provedene na magistralnim cestama Jelšane - Postojna (G1-6) i Starod - Kozina (G1-7) te na nekim glavnim i regionalnim cestama u sjeveroistočnom dijelu Slovenije. Budući da se u provedbi mjera pokazala potreba po njihovoj prilagodbi, Uprava Republike Slovenije za infrastrukturu dana 1. kolovoza 2019. godine promijenila je odnosno dopunila prometne propise na nekim od spomenutih cestovnih veza i to na način da se uvaže potrebe gospodarstva, ali da se istodobno osobito ne utječe na sigurnost i kvalitetu života lokalnog stanovništva.
U okviru navedene regulacije, na dionici ceste od autoceste A5 do graničnog prijelaza (MP) Petišovci (SI(/Mursko Središće (HR) (i obrnuto) trenutno je na snazi ​​regulacija prometa od 1. kolovoza 2019. godine kojom se zabranjuje promet teretnih vozila težih od 7,5 t najveće dopuštene mase, s iznimkom teških teretnih vozila koja imaju polaznu točku ili odredište (npr. utovar ili istovar tereta, sjedište tvrtke) u Sloveniji ili u Varaždinskoj i Međimurskoj županiji.
Dana 9. veljače 2021. godine na dionici ceste od autoceste A5 do autoceste MP Petišovci (SI)/Mursko Središće (HR) (i obrnuto) vrijedit će nova regulacija prometa na temelju koje će biti zabranjen prijevoz teretnih vozila težih od 7,5 t najveće dopuštene mase, s iznimkom teških teretnih vozila koja imaju polazište ili odredište (utovar ili istovar tereta, sjedište tvrtke) u Sloveniji ili u nekoj od sljedećih hrvatskih županija:
· Međimurska županija (iznimka se već primjenjuje prema postojećim prometnim propisima),
· Varaždinska županija (iznimka već postoji prema postojećim prometnim propisima),
· Koprivničko-križevačka županija,
· Bjelovarsko-bilogorska županija,
· Virovitičko-podravska županija,
· Požeško-slavonska županija,
· Brodsko-posavska županija,
· Osječko-baranjska županija,
· Vukovarsko-srijemska županija,
što je ukratko sažeto na priloženom grafičkom dokumentu (Varaždin, Međimurje, Koprivnica, Bjelovar, Slavonija).
Pojedinosti izmijenjene odnosno dopunjene regulacije prometa prikazane su u privitku u kojem je grafički prikazano navedeno područje ograničenja teškog teretnog prometa, a također je prikazana i važnost regulacije prometa.
Molimo vas da o spomenutim izmjenama prometnih propisa što hitnije obavijestite nadležna hrvatska tijela i hrvatske prijevozničke organizacije ili udruge.
S poštovanjem. 



Monika Pintar Mesarič
generalna direktorica









Privitak: grafički prikaz nadopune regulacije prometa



[bookmark: _GoBack]
